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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DE CONSELHO ORDINÁRIO ONLINE DE 2021 DA
FACULDADE UnB GAMA, realizada aos dezessete dias  do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às
quatorze horas e e quarenta minutos. Estavam presentes os professores: Sandro Augusto Pavlik Haddad
(presidente), Manuel Nascimento Dias Barcelos Jr. (vice-presidente), Luciano Gonçalves Noleto
(coordenador de Graduação), Edson Mintsu Hung (repres. Faculdade de Tecnologia), Ronne Toledo
(Coordenador de Eng. Aeroespacial), Olexiy Shynkarenko (repres. Prof. Aeroespacial), Himilsys Hernández
Gonzáles (coordenadora de Eng. Automo�va), Edison Gustavo Cueva Galárraga (repres. Prof. Eng.
Automo�va), Tiago Alves da Fonseca (coordenador de Eng. de So�ware), Rejane Maria da Costa
Figueiredo (repres. Prof. Eng. So�ware), Marcelino Monteiro de Andrade (coordenador de Eng.
Eletrônica), Marcus Vinícius Chaffim Costa (repres. Prof. Eng. eletrônica), Eberth de Almeida Correa
(repres. prof. de Ciências Naturais aplicadas), Matheus Bernardini de Souza (repres. suplente prof. de
Ciências Naturais aplicadas),  Juliana Petrocchi Rodrigues (coordenadora de Eng. de Energia), Maria
Vitória Duarte Ferrari (repres. prof. Eng. Energia), Rudi Henri Van Els (coordenador de Extensão), Ronni
Geraldo Gomes de Amorim (coordenador da Pós Graduação), Michelle Luciana de Sousa (repres. técnicos
administra�vos), João Paulo Porto da Silva Santana (repres. do Diretório Acadêmico das Engenharias) e
Prof. Luciano Emídio (convidado). Es�veram ausentes: Leandro Cardoso Xavier (coordenador Ciências
Naturais Aplicadas), Adevanei de Sant´Anna Barreto (repres. dos técnicos
administra�vos). Informes: 1) Prof. Sandro deu boas vindas aos conselheiros desejando que todos
tenham um excelente semestre e que a direção está a disposição para ajudar ou fornecer
qualquer esclarecimento necessário. De início informou sobre o posicionamento da UnB com relação aos
úl�mos acontecimentos referentes ao aumento de casos por infecção com a nova variante e o
posicionamento de alguns departamentos da UnB . Informou que a FGA até o momento segue
normalmente com os procedimentos repassados pela CCAR seguindo as mesmas diretrizes de dezembro
de 2021 (fase 2 do plano de con�ngência). Prof. Sandro pediu a todos que levem em consideração o bom
senso e tenham tranquilidade mais uma vez nesse momento, que os professores que tenham aulas
presenciais já planejadas, se for possível que as replaneje para serem remotas por pelo menos mais
algum tempo visando sempre a segurança de todos. Prof. Manuel também deu boas-vindas aos
conselheiros e comentou um pouco sobre a preparação da FGA no que tange a  sinalização e ajustes de
distanciamento nas salas de aula para as aulas presenciais acontecerem da forma mais segura possível.
Lembrou da importância da comunicação acontecer de forma ágil quando houver confirmação do
posi�vo em alguém próximo. Prof. Luciano informou sobre o simulado feito pelo DAC/DASU, que
ques�onou e direcionou a forma como  FGA deve agir nos casos posi�vos que surgirem, sempre com
tranquilidade, sem alardes, sem pânico, além de comunicar imediatamente aos que estão próximos sobre
a possível contaminação e/ ou confirmação do posi�vo. Prof. Luciano falou ainda sobre o amparo e a
autonomia que o DEG dá ao professor de tomar a decisão de a qualquer momento que o mesmo ache
necessário e  visando a manutenção da segurança de todos, o professor pode migrar as aulas presenciais
para as aulas remotas. Prof. Marcelino informou a todos que enviou uma sugestão ao grupo de docentes
de eletrônica, para que as aulas permaneçam de forma remota até  o dia da reunião do colegiado de área
da eletrônica prevista para o dia 27/01/22. João Paulo sugeriu que a direção enviasse um comunicado
oficial da FGA referente ao funcionamento da Faculdade, uma vez que muitos alunos estão perdidos e
com dúvidas. Prof. Sandro enfa�zou que o comunicado será enviado como informe e não com
deliberações do campus, uma vez que as instâncias superiores da UnB não se pronunciaram em nenhum
momento sobre o funcionamento ser diferente do que já estava acontecendo nessa fase do plano de
con�ngenciamento, e a FGA seguirá o que for definido e divulgado por essas instâncias. 2) Prof. Rejane
comentou sobre as matrículas terem apresentado um problema nesse semestre, já que vários alunos
ficaram sem poder se matricular na disciplina de cálculo 2. Alunos que estão dentro do fluxo e sem
nenhuma reprovação foram prejudicados por não conseguirem se matricular o que irá prejudicar a
con�nuação do fluxo desse discente. A docente comentou ainda que muitos alunos que não conseguiram
se matricular acabaram por migrar para o Darcy Ribeiro para poder cursar a disciplina. Prof. Rejane
mostrou o levantamento de informações que ela fez com base no SIGAA que mostra uma grande
quan�dade de alunos de fora da FGA matriculados nas disciplinas da FGA. Prof. Luciano Noleto explicou
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que em função da pandemia os critérios das matrículas adotados pelo CEPE foram modificados e a
prioridade são os alunos que estão se formando; disse ainda que ele junto a outros coordenadores
levarão essa questão ao DEG para verificar a possibilidade de começar a normalizar a prioridade das
matrículas, uma vez que a normalidade já está se estabelendo aos poucos. Informou ainda que esses
critérios já são levados em consideração pelo sistema que o faz de forma automá�ca. prof. Noleto
comentou que nesse semestre as matrículas foram finalizadas no dia 13/01/22 e que as matrículas
manuais foram canceladas, salvo algumas exceções que devem ser aprovadas anteriormente pelo DTG.
Prof. Rejane enfa�zou que essa situação em par�cular deve ser revista, uma vez que não são casos
isolados de alunos, são vários alunos com o mesmo problema e que estão sendo prejudicados.  Prof.
Noleto disse que vai levar essa questão ao DTG para verificar a possível matrícula compulsória em regime
de exceção. Prof. Eberth comentou que as reservas de vaga e todo o trâmite das matrículas foram feitos
corretamente, mas que o sistema não está ajudando. Prof. Noleto enfa�zou que para o próximo semestre
a área de ciências naturais deverá fazer um melhor planejamento para evitar que essa situação ocorra
novamente. 3) Prof. Manuel informou que estamos momentaneamente sem estagiário para a página da
FGA. Prof. Renato Coral que é responsável pela orientação dos mesmos, já selecionou um novo candidato
que ainda não está contratado, pois é preciso aguardar a liberação do orçamento para que o estagiário
possa de fato assinar o contrato. O estagiário anterior irá fazer todo o treinamento do novo ocupante do
cargo. Prof. Marcelino solicitou que fosse feita a troca do nome do coordenador de eletrônica, pois na
página ainda se encontra o nome do an�go coordenador. Prof. Manuel vai fazer a solicitação da troca tão
logo seja possível. 4) Prof. Rudi informou novamente ao Conselho sobre a escolha de outro coordenador
de extensão, levando ao conhecimento dos conselheiros, que a extensão se reuniu e teve como resultado
a indicação da Prof. Patrícia para assumir o cargo. Prof. Juliana sugeriu ampliar a divulgação da vaga aos
outros cursos da FGA, pois, até o momento o cargo de coordenador de extensão tem somente ficado a
cargo de professores da energia e seria interessante que as outras áreas também par�cipem. Prof. Rudi
lembrou ainda que agora a extensão possui recursos próprios, o que viabiliza a execução das
a�vidades. 5) Prof. Thiago solicitou uma reordenação nos itens de pauta, para que ele possa antecipar
seus relatos. Não houve objeção dos conselheiros. ITEM 01) Abertura de concurso público - código de
vaga para o cargo de Professor do Magistério Superior- Prof. Sandro. O Comitê Assessor do Banco de
Professor Equivalente/BPEQ, deliberou e aprovou a distribuição interna de 30 (trinta) vagas
docentes dispostas nas Portarias MEC nº 920/2020 e nº 213/2021. Essa medida está associada à
execução do plano de melhoria dos indicadores acadêmicos das unidades  bem como às ações de
aperfeiçoamento con�nuo da excelência acadêmica. A FGA recebeu 1 (um) desses códigos de vaga do
cargo de Professor do Magistério Superior que será u�lizada para a abertura de um novo concurso
público. Prof. Sandro informou que em virtude do calendário eleitoral, os processos rela�vos a concurso
público estão tramitando com prazos curtos e em função disso foi feita reunião junto aos coordenadores
para que fosse tomada a melhor decisão para a FGA. Foram levados em consideração os cursos com
menor quan�dade de professores e o novo laboratório mul�disciplinar que será alocado na UED. A área
que foi definida para o certame é a de fenômenos de transporte. Em discussão, os conselheiros sugeriram
que fosse feito um planejamento antecipado para que possíveis decisões urgentes já tenham critérios
definidos e para que outras possíveis soluções já fiquem definidas o que viabilizará o trâmite do processo,
evitando a perda de prazos. Colocado em votação foi aprovado pela maioria com 04 abstenções
(Marcelino, Tiago, Chaffim, Matheus). ITEM 02) Abertura de concurso público - código de vaga para o
cargo de Professor do Magistério Superior - Eng. Automo�va. Prof.ª Himilsys.   O Comitê Assessor do
Banco de Professor Equivalente/BPEQ, deliberou e aprovou a distribuição interna de 30 (trinta) vagas
docentes dispostas nas Portarias MEC nº 920/2020 e nº 213/2021.  A vaga recebida pela FGA será
aproveitada na vaga do Prof. Volker Franco Steir exonerado em 2015, código de vaga 929621, na área de 
Eletrificação, Hibridização e Automação de Sistemas de propulsão veicular para o curso de  engenharia
automo�va.  O edital deverá ser publicado no dia 21/01/2022 para que os prazos possam ser
rigorosamente cumpridos de acordo com o calendário eleitoral. Em discussão. Colocado em votação foi
aprovado por unanimidade. ITEM 03) Homologação do “ad referendum” projeto de pesquisa PDI
Inteligência Ar�ficial em Execução Fiscal- PGDF. Prof. Tiago Alves.  Trata-se do projeto “Inteligência
Ar�ficial em Execução Fiscal” – PGDF par�cipante de Chamada Pública No 003/2020 – FAPDF vinculada
ao Edital No 04/2020 . A coordenação do projeto será conduzida pelo Prof. Fabricio Ataides Braz. Entre os
demais membros que atuarão no projeto, encontram-se professores da Faculdade de Direito
(componentes do laboratório Dr. IA) e integrantes do laboratório de pesquisa e desenvolvimento  AI.LAB -
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Laboratório de Inteligência Ar�ficial. O projeto tem natureza interdisciplinar e envolverá professores,
pesquisadores e estudantes de várias áreas do conhecimento,  por exemplo Direito, Ciências da
Computação e Engenharia de So�ware e terá duração de 36 meses.  A proposta é essencial para a
recuperação de créditos tributários, essencial para o desenvolvimento humano e tecnológico de nossa
região. Um processo célere, efe�vo e que seja capaz de ultrapassar com qualidade os gargalos do Poder
Judiciário trará ao DF um aporte financeiro para a implementação de polı�́cas públicas, além de alavancar
a capacidade de a PGDF recuperar dıv́idas para com o DF e, também, a deixará preparada para gerir e até
construir soluções que envolvam a aplicação de IA. O projeto tem aporte es�mado de aproximadamente
R$ 3.489.100,00. O parecer do relator é favorável.  Em discussão. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. ITEM 04)  Homologação do “ad referendum” projeto de pesquisa Plataforma de
Inteligência Ar�ficial para o Judiciário: Aplicação na Jus�ça Federal. Prof. Tiago Alves.  Trata-se do projeto
“Plataforma de Inteligência Ar�ficial para o judiciário (NIAJud): Aplicação na jus�ça Federal ” par�cipante
de Chamada pública nº 004/2020 FAPDF,  Edital Nº 04/2020 A coordenação do projeto será conduzida
pelo Prof. Nilton Correia da Silva,  Entre os demais membros que atuarão no projeto, encontram-se
professores da Faculdade de Direito (componentes do laboratório Dr. IA) e integrantes do laboratório de
pesquisa e desenvolvimento AI.LAB - Laboratório de Inteligência Ar�ficial, A proposta do NIAJud é que
seja um espaço virtual com potencial de reunir pesquisadores, empreendedores e operadores do direito
e jus�ça para tratar da melhoria da efe�vidade e dos processos organizacionais do Judiciário Brasileiro,
em especial da Jus�ça Federal, por meio do uso da inteligência ar�ficial. O Núcleo visa integrar a cadeia
de inovação de produtos e serviços em Inteligência Ar�ficial aplicada à Jus�ça, bem como potencializar o
aquecimento do ecossistema de inovação tecnológica no Distrito Federal, atuando com base na pesquisa,
capacitação e empreendedorismo. Para tanto, o NIAJud está aportado em dois eixos: atuação em rede e
perspec�va sistêmica. Terá duração de 24 meses. O projeto tem aporte es�mado de aproximadamente
R$ 2.999.890,00. No que tange a ressarcimento de custos indiretos (conforme resolução CAD 045/2014),
a Universidade de Brasília receberá valores superiores a R$ 391.290,00. O parecer do relator é favorável. 
Em discussão. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. ITEM 05) Homologação do “ad
referendum” do pedido de credenciamento como Pesquisadora Colaboradora Assistente de Adrielle Beze
Peixoto. Prof. Tiago Alves. A colaboradora atuará realizando pesquisa supervisionada pelo Coordenador
do Projeto. Devido à sua experiência pregressa, esperam-se contribuições importantes rela�vas à
inserção do diálogo interdisciplinar necessário ao projeto. Também atuará na coordenação de a�vidades
do AILAB rela�vas à gestão do projeto, das equipes e o�mização dos processos e na coordenação de
ações de divulgação cien�fica dos resultados alcançados; de ações relacionadas às redes sociais. O nível
pretendido (pesquisadora assistente) é compa�vel com o currículo da candidata e com as a�vidades a
serem conduzidas pela mesma. O parecer do relator é favorável. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. ITEM 06) Aprovação do parecer da comissão interna de auxílio à banca examinadora na
definição dos critérios para avaliação da promoção para nível �tular do Prof. Sérgio Antônio Andrade de
Freitas. Prof. Manuel.  A  comissão interna de auxílio à banca examinadora na definição dos critérios para
avaliação da promoção para nível �tular do Prof. Sérgio Antônio Andrade de Freitas, conforme CEPE
179/2017 Art.17, é formada pelos docentes Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior, Eberth de Almeida
Correa, Augusto César de Mendonça Brasil, Luciano Emídio Neves da Fonseca e Adson Ferreira da Rocha
(membro externo FT), sendo o primeiro como presidente. Prof. Manuel explicou os critérios e os
documentos que a comissão u�lizou para a confecção da tabela, que nesse primeiro momento servirá
para dar base ao certame do Prof. Sérgio Freitas, mas que a ideia é que ela possa servir de base para os
próximos professores da FGA que pedirem a progressão para �tular.  Em discussão, dúvidas e  sugestões
para que a tabela fique mais condizente com a realidade dos professores da FGA foram levantadas. O
encaminhamento é que a tabela de pontuação seja reconsiderada, documentos que a comissão u�lizou
como base, incluindo a resolução 179/2017 do CEPE serão disponibilizados aos conselheiros e o item será
colocado em pauta em outra reunião de conselho. ITEM 07) Homologação do ato D02/2022 que nomeia
comissão interna para analisar as propostas para o Edital da Chamada Pública DPI n. 02/2021. Apoio à
atualização e manutenção de Laboratórios de Pesquisa Mul�usuários da UnB. Prof. Sandro.  A comissão é
formada pelos docentes Luciano Gonçalves Noleto, Sébas�en Roland Marie Joseph Rondineau, Henrique
Gomes de Moura e André Barros de Sales. Prof. Thiago Alves informou a troca do representante de
engenharia de so�ware que será o Prof. André Barros no lugar do Prof. Giovanni, pois o mesmo
é proponente ao edital o que poderia gerar um conflito de interesse. Em discussão. Colocado em votação
foi aprovado por unanimidade. ITEM 08) Solicitação de férias no período le�vo da Prof.ª Juliana Petrocchi
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Rodrigues. A solicitação da docente é para o período de 25/02/2022 a 06/03/2022, data que coincide
com o período le�vo. Apesar disso, a semana solicitada será a do feriado do carnaval e as aulas não serão
prejudicadas, uma vez que ocorrem apenas às segundas e quartas feiras. Em discussão. Colocado em
votação foi aprovado por unanimidade. ITEM 09) Homologação do “ad referendum” representante
suplente do Conselho da FGA no CEPE - Prof. Sandro. Foi explicado ao Conselho que a representação de
suplente no CEPE não é nata, como acontece no CAD e CONSUNI, então para ser suplente do Prof.
Manuel que é o �tular do cargo, a representação precisa ser referendada pelo Conselho. Colocado em
votação foi aprovado por unanimidade. ITEM 10)   Homologação do “ad referendum” projeto de parceria
FGA e INFRA. Prof. Sandro. A parceria visa o compar�lhamento de experiências entre a FGA e a
INFRA, visando simultaneamente o aprimoramento da formação dos alunos da Faculdade e qualificação
do corpo técnico desta Secretaria, bem como promover o desenvolvimento ins�tucional. A presente
proposta  consiste na cooperação técnica para: realizar o diagnós�co energé�co de edificações existentes
na Universidade de Brasília; desenvolver estudos e projetos técnicos para
adequação/reformas/ampliações de instalações elétricas em edificações já existentes ou novas na UnB; 
propor soluções inovadoras para instalações elétricas de edificações previstas no plano de obras da
Universidade de Brasília; desenvolver novas funcionalidades para o Sistema de Gestão Energé�ca (SIGE)
da UnB, visando o acompanhamento de consumo de energia das edificações da UnB e realizar oficinas de
capacitação de técnicos vinculados à Secretária de Infraestrutura. Em discussão. Colocado em votação foi
aprovado por unanimidade. ITEM 11)  Aprovação do parecer de concessão de �tulo de Doutor Honoris
Causa ao Prof. Narayanaswamy Balakrishnan. Prof. Luciano Emídio. O relator argumentou que o Título
Doutor Honoris Causa é a mais alta honraria concedida pela Universidade de Brasília e está prevista no
Art. 66 do Regimento Geral da UnB. O mesmo é concedido a  personalidade que se tenha dis�nguido
pelo saber e/ou pela atuação em prol das artes, das ciências, da filosofia, das letras ou do melhor
entendimento entre os povos. O relator comentou ainda que esse �tulo  deve
ser previamente aprovado por um quarto dos departamentos ou por um terço dos Conselhos
departamentais da UnB, por isso o mesmo veio para a direção para ser apreciado pelo Conselho da FGA.
Prof. Luciano Emídio leu o seu parecer  e concluiu que os argumentos apresentados pela Faculdade de
Esta�s�ca não demonstram  que o docente tenha se dis�nguido em prol das artes, das ciências, da
filosofia e das letras. O relator é desfavorável ao pedido. Em discussão. Colocado em votação o parecer
do relator foi aprovado por unanimidade. ITEM 12)   Aprovação da minuta da Ata da 195.ª Reunião de
Conselho.  O item foi re�rado de pauta e será apreciado na próxima reunião de conselho. ITEM 13)  Atos
da Direção D55 ao D57/2021 e D01/2022.  Em discussão. Colocado em votação foi aprovado por
unanimidade. A reunião foi encerrada às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Ana Paula M. S.
Santana, Secretária Execu�va, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será subscrita por mim e
pelo presidente do Conselho.

 

Ana Paula M. S. Santana

Secretária Executiva

 

Sandro Augusto Pavlik Haddad

Presidente do Conselho

Documento assinado eletronicamente por Sandro Augusto Pavlik Haddad, Diretor(a) da Faculdade
do Gama, em 18/01/2022, às 14:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Magalhaes Silva Santana, Secretário(a)
Execu�vo(a) da Faculdade do Gama, em 18/01/2022, às 14:52, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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